
COMPTE-RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL

PROGRAMME MICRO-FOLIE

•	 Avenants à des conventions existantes :
- Révision de la mise à disposition de personnel de droit privé à la commune de 
Kernouës pour le service intercommunal de garderie,
- Prolongation du pacte social dont la convention territoriale globale entre la 
CAF, la CLCL et les communes du territoire. Intégration du nouveau Service 
Public de la Petite Enfance
•	 Le conseil a également  validé la création d’un emploi permanent d’agent 

technique à temps non complet étant donné la demande de départ à la 
retraite faite par l’agent actuellement en poste. La commune de Saint-
Frégant est également concernée puisque l’agent occuperait un mi-temps 
sur chaque commune. 

•	 Travaux à Kériolay et réfection de voirie. Etant donné la ré-évaluation 
des coûts,  un nouveau plan de financement a été validé et les travaux 
démarreront avant l’hiver 2026 pour la première tranche. 

•	 Affaires diverses : 
- Présentation du bilan de consommation énergétique 2024 par Energence, 
- Nouveau contrat téléphonie signé avec Orange,
- Fin des travaux de l’église (reste la remise en service des cloches),
- Retours sur les différentes commissions de travail. 

MICROS-ATELIERS (adultes et enfants à partir de 6 ans) :
•	 À la manière des impressionnistes le mercredi 24 juin à 10h30,
•	 Créez votre illusion d’optique le mercredi 1er juillet à 15h30,
•	 Créez votre carte postale le mercredi 8 juillet à 10h30,
•	 Souvenirs de vacances (création de badge, flocage, impression 3D...) le 

samedi 11 juillet à 10h30.
MICRO-CINÉ le samedi 20 juin à 10h30 sur le thème du soleil, l’astre dans les 
arts.
MICRO-CAFÉ (à partir de 10 ans) à la découverte du radeau de la méduse le 
samedi 27 juin à 15h30.

•	Élection des sénateurs : fixée au dimanche 27 septembre 2026. Pour 
le département du Finistère, quatre sièges sont à pourvoir. Il s’agit 
d’une élection au suffrage indirect. La commune a donc désigné ses 

3 délégués titulaires pour aller voter (Christophe BÈLE, Isabelle BOULIC, 
Pierre JESTIN)  et ses 3 délégués suppléants (Laëtitia ABJEAN, Françoise 

ROUDAUT, Pascale AUFFRET). 
•	 Protection des données : pour permettre aux collectivités territoriales 

de se mettre en conformité avec le règlement de la protection des 
données à caractère personnel (RGPD), le Centre de Gestion du Finistère a 
mis en place un service d’accompagnement. Etant donné les compétences 

nécessaires et la veille rigoureuse et réglementaire obligatoires sur des 
données sensibles, le conseil municipal décide de désigner comme 
délégué à la protection des données le Centre de Gestion du Finistère. Une 
convention va être signée. 

vie communale
buhez ar gumun 

INSCRIVEZ-VOUS ET RECEVEZ 
ce bulletin par mail.
Transmettre votre adresse e-mail à 
accueil.mairiekernoues@orange.fr

N°13N°13
19.06.202619.06.2026

Le musée itinérant “Micro-folie” est à la salle Louis Page 
jusqu’au 11 juillet. 
La visite du musée sera possible en accès libre et sans inscription 
lors des permanences assurées :  les mercredis et samedis de 
10h30 à 12h et de 14h à 18h, les vendredis de 14h à 18h.

MAIRIE DE KERNOUËS
1 Pont Mein
29260 KERNOUËS

CONTACT
02.98.83.05.04
accueil.mairiekernoues@orange.fr
www.kernoues.com

HORAIRES D’OUVERTURE AU PUBLIC
Lundi, Mardi, Jeudi,  Vendredi  : 
9h15 - 12h15, 
FERMÉ le mercredi
Sur rendez-vous les après-midis et le 
mercredi

PERMANENCE DU MAIRE ET DES 
ADJOINTS
Sur rendez-vous

DÉCHETTERIE
Lundi > Samedi : 09h-12h / 14h-17h45
Dimanche > Fermé

SAMU : 15
POMPIERS : 18
GENDARMERIE : 17
PHARMACIE DE GARDE : 3237
EDF/ENEDIS DÉPANNAGE : 09 72 67 50 29
SUEZ URGENCES : 0 977 401 116
ORANGE DÉPANNAGE : 3900

DÉFIBRILLATEUR :  SUR LE MUR PRÈS DE 
L’ENTREE DE LA SALLE LOUIS PAGE

https://www.facebook.com/profile.php?id=61559225907775&locale=fr_FR
http://www.kernoues.com


RETOUR EN IMAGES ! 
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•	 Samedi  20 juin  à 18h00 à Lesneven,
•	 Dimanche 21 juin à 9h30 à Saint-Frégant, à 11h00 au Folgoët et Ploudaniel,
•	 Samedi 27 juin à 18h00 à Lesneven,
•	 Dimanche 28 juin à 9h30 à Plounéour-Trez et à 11h00 au Folgoët. 

REMERCIEMENTS LA RURALE
La réussite des championnats de Bretagne de cyclisme est 
celle de l’ensemble de la population de Kernouës.
Si l’organisation des championnats de Bretagne de cyclisme, 
dames et hommes, a été une grande réussite avec près de 4 000 
spectateurs, une ambiance festive, sous une météo idéale, les 
organisateurs tiennent à exprimer leur reconnaissance à toute 
la population de Kernouës qui a su se montrer à la hauteur de 
l’évènement. 
Une équipe municipale à l’écoute, comme les services 
techniques et administratifs, des propriétaires de champs qui 
mettent à disposition leurs parcelles, un jardin qui fait figure 
de village (merci Marie Jo et René), des voisins qui acceptent 
positivement les dérangements , des bénévoles, qui durant 
toute l’organisation (avant, pendant et après) se montrent 
souriants et optimistes.  Que chacune et chacun trouvent les 
sincères remerciements des organisateurs de la RURALE. 
Au travers de la télévision TEBEO, avec 2 reportages  de 13 
minutes, la commune de Kernouës a démontré une image 
dynamique et du bien vivre ensemble sur toute la Bretagne. 

la paroisse
ar barrez 

Des gestes simples permettent d’éviter les 
accidents. Il faut se préparer AVANT les premiers 
signes de souffrance corporelle, même si ces signes 
paraissent insignifiants. Adoptez les bons réflexes:
•	 Pendant les fortes chaleurs. Protégez-vous.
•	 Restez au frais (chez vous ou dans un lieu 

rafraîchi)
•	 Buvez de l’eau (sans attendre d’avoir soif)
•	 Mouillez-vous le corps
•	 Fermez les volets et fenêtres le jour, aérez la nuit
•	 Privilégiez les activités douces et sans effort
•	 Mangez frais, équilibré et en quantité suffisante
•	 Evitez l’alcool
Prenez des nouvelles de vos proches et des plus 
fragiles. En cas de malaise, appelez le 15 ou le 18.

BON À SAVOIR : si vous avez plus de 65 ans ou que 
vous êtes en situation de handicap / d’invalidité, 

la commune peut vous accompagner en cas de 
besoin lors d’épisodes caniculaires. Pour cela, il 
suffit de se faire connaître  et s’inscrire dès à présent 
auprès des services de la mairie au 02 98 83 05 
04. Vos coordonnées peuvent servir pour organiser 
un contact périodique ou vous accompagner plus 
facilement en cas de mise en oeuvre d’un plan 
d’urgence autre (grand froid, épidémie...).

OFFICIERS MARINIERS
Les membres de l’Association des Officiers 
Mariniers de Lesneven se sont réunis le 
samedi 13 juin à l’occasion de leur sortie 
d’été, organisée à la salle Louis-Page de 
Kernouës.
Cette journée conviviale a débuté par un repas 
animé par de nombreux chanteurs qui ont 
contribué à créer une ambiance chaleureuse 
et festive. L’après-midi s’est poursuivi avec un 
concours de pétanque ainsi qu’une marche 
sur les ribines de Kernouës, permettant à 
chacun de profiter pleinement de ce moment 
de détente et de camaraderie.
La journée s’est achevée autour d’un dernier 
verre partagé sur la terrasse de la salle 
communale, clôturant ainsi cette agréable 
sortie estivale.

PRÉPARATION MILITAIRE
Samedi 6 juin 2026 a eu lieu, à St Renan, la cérémonie de remise des insignes et brevets de 
Préparation Militaire Marine Quartier Maitre Prigent. 62 stagiaires ont été mis à l’honneur 
pour leur comportement et leur engagement pendant les 9 mois de la session qui a débuté 
en septembre 2025.
Yona Leborgne, kernouésienne, a été félicitée par  Bernard Vanlerberghe, correspondant 
défense de la commune, présent pour l’occasion. Elle envisage de passer le BIA (Brevet 
d’Initiation Aéronautique) et de passer le concours des EOPAN (Elève Officier Pilote de 
l’Aéronautique Navale). Nous lui souhaitons pleine réussite dans la suite de son parcours.

FORTES CHALEURS, CANICULES, SOYEZ VIGILANTS !



LA CLCL AIDE À ACHETER UN VÉLO ÉLECTRIQUE !

...
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RIBINOU
Les activités de l’association reprendront 
à la rentrée de septembre

LES AMIS DU LIVRE
PERMANENCES SAMEDI 10h30 - 11h30          

Samedi 20 juin : Anne TIGREAT
Samedi 27 juin  :  Émilie DEMOULIERE

OFFFE DE LOGEMENT SOLIDAIRE POUR LES JEUNES
Vous avez moins de 30 ans et recherchez un logement proche de votre lieu de 
travail ou de formation ? La cohabitation intergénérationnelle solidaire vous 
permet d’accéder à un habitat de qualité à coût réduit.
En échange d’une présence conviviale et/ou de quelques menus services, 
intégrez un foyer accueillant en toute sécurité. Le dispositif Tiss’âges, porté 
par l’association AILES avec le soutien de la CLCL, sécurise votre relation avec 
l’hôte et vous accompagne durant tout votre séjour. Renseignez-vous !
Contact : 02 98 44 45 18 ; tissages@ailes29.org

La CLCL lance une aide financière pouvant atteindre 
450 € pour l’achat d’un vélo à assistance électrique. 
Une nouvelle étape pour les habitants du territoire, 
après le succès de son service de location longue 
durée V’Légendes, lancé en 2022.
Quels vélos sont concernés ?
Cette aide couvre les vélos à assistance électrique 
(neufs ou d’occasion garantie), les vélos pliants 
(électriques ou non) et les vélos adaptés à une 
situation de handicap. Le vélo doit être acheté chez 
un professionnel (magasin de cycles, magasin de 
sport ou loueur vendant de l’occasion garantie). 
Les achats en ligne ou entre particuliers ne sont pas 
éligibles.
Quels montants ?
Le montant dépend des revenus du foyer, selon 
le barème de l’Anah : 200 €, 300 € ou 400 €, dans la 

limite de 50 % du prix d’achat. Quel que soit le niveau 
de revenus, une aide de 400 € est accordée pour 
l’achat d’un vélo adapté au handicap. Un bonus de 
50 € est ajouté pour tout achat chez un professionnel 
implanté sur le territoire de la CLCL.
Conditions et démarches
L’aide est accessible à toute personne majeure 
résidant sur le territoire de la CLCL, dans la limite 
d’une aide par personne, pour un vélo acheté dans 
les 6 mois précédant la 
demande.
Renseignements et 
formulaire sur www.clcl.
bzh, au 02 98 21 11 77 et 
à mobilites@clcl.bzh

L’association France Rein, la fondation AUB Santé et Mobisanté vous donne rendez-vous 
pour un dépistage des maladies rénales à l’espace Kermaria : Jeudi 25 juin. 
Le dépistage sera réalisé sur place à partir d’un échantillon d’urine, par une infirmière de 
la fondation AUB.  Le matériel de prélèvement (flacon à urine) et des toilettes seront à 
disposition sur place.  Cette action de dépistage est gratuite, anonyme et ouverte à tous. 
L’association France Rein et les professionnels de santé seront là également pour répondre 
à vos questions et donner des conseils pour prendre soin de ses reins au quotidien. 

MALADIE RÉNALE, N’ATTENDEZ PLUS POUR VOUS FAIRE DÉPISTER

OUVERTURE DES INSCRIPTIONS
Événement phare, festif et profondément 
ancré dans le cœur des habitants du territoire, 
le célèbre concours de chant des plus de 
50 ans revient pour sa 14ème édition. Les 
inscriptions sont officiellement ouvertes pour 
sélectionner les 12 talents qui feront vibrer 
la scène de Kerjézéquel le jeudi 15 octobre 
prochain.
Vous aimez chanter ? 
Que ce soit en solo ou en duo, pour chanter 
une douce mélodie nostalgique ou pour 
enflammer la salle sur un rythme entraînant, 
l’objectif premier reste le plaisir d’être 
ensemble. Le concours est ouvert à tous les 

habitants du territoire âgés de plus de 50 ans, 
sans condition de niveau, avec pour seul mot 
d’ordre : l’envie de s’amuser et de partager un 
merveilleux instant de complicité.
Comment s’inscrire ?
Avec seulement douze places disponibles 
pour monter sur scène, les candidats sont 
invités à ne pas tarder. Pour s’inscrire, il 
suffit de transmettre ses coordonnées (nom, 
prénom, date de naissance, adresse, numéro 
de téléphone) ainsi que le titre et l’interprète 
de la chanson choisie à communication@clcl.
bzh ou directement à l’accueil de la CLCL par 
téléphone au 02 98 21 11 77. 

Le coq a retrouvé sa place en
 haut du clocher !

TRÉTEAUX CHANTANTS 

en côte des légendes
zod ar mojennoù

le coin des 
associations
korn ar 
c’hevredigezhioù 
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agenda
war ho teiziataer 

Production & édition :  Commune de 
Kernouës
Directeur de la publication : Christophe 
BÈLE, Maire Dépôt Légal : 16 mai 2014

annonces
Traou a bep seurt

 PROCHAINE  PARUTION : 
le vendredi 3 juillet 2026, dépôt des 
articles pour le mercredi 1er juillet 

FEST BRO PAGAN FÊTE SES 20 ANS !
Vivez 3 jours de fête à Guissény  les 3, 4 et 5 
juillet
- Le vendredi, Fest Noz à partir de 19h avec entre 
autres War Sav, Mazé Ligen et CliiQ...
- Le samedi, le site ouvrira d’abord ses portes 
gratuitement pour une après midi en fanfare 
(Fanfare Zébaliz, jeux en bois et crêpes), vous 
assisterez aussi au concours mélodie pour le 
championnat de sonneurs de Gourin et pourrez 
vous initier à la danse et à partir de 19h30, 
ouverture du Fest Noz avec Modkozmik, Litha, 
Tekmao et d’autres surprises... 

Stands Restauration et Buvette sur place les deux 
soirs de Fest Noz
- Le dimanche, le marché des artisans sera 
ouvert à 13h, l’après midi sera rythmé entre 
autres par des sonneurs, un spectacle de la 
compagnie Ar Vro Bagan, un lâcher de veaux par 
Ronan Le Fur, les cercles celtiques enfants du 
Léon (Dansit’ta Vugale),... Poulet frites le midi et 
Repas Pagan le soir pour clôturer cet anniversaire.
Réservations possibles sur HelloAsso, pass 3 
jours disponibles, 500 entrées max/fest-noz. Infos 
supplémentaires sur nos réseaux sociaux et notre 
site internet.

emploi
Implij

MUSÉE DU COQUILLAGE-BRIGNOGAN
Le musée fête ses 20 ans les 27 & 28 juin !
Le 27 juin à 18 h : Projection du film “le grand cirque 
des marées”
Le 28 juin : nombreuses animations ! Exposition sur 
le thème de la mer, de nombreux artistes seront 
présents (peintres, photographes, sculpteurs, 
céramistes, maquettistes...), dégustations d’algues  
offertes,  visite gratuite du musée (face à la mairie), 
balade virtuelle sur la côte des légendes. Et pour 
les enfants : Grand concours du brennig décoré ! 
Nous récompenserons tous les enfants.

CONCERT-MERCREDIS DE LA CHAPELLE 
POL

Mercredi 1er juillet à Brignogan-Plages
Récital de piano : Merwan Mazloum, jeune 

lauréat du Concours de Brest 2026
Programme : J.S. Bach, F. Chopin, M. Ravel

Tarif : 10,00€ - Moins de 20 ans : 5,00€ - Moins de 
12 ans : gratuit

Réservations sur festivalchapellepol.com ou 
offices de tourisme au 02 29 61 13 60

ASP-RESPECT DU LÉON
La prochaine réunion du groupe d’entraide aux personnes endeuillées 
se réuniera à Lesneven le 2 juillet de 14h à 15h30 (Lesneven). Inscription 
au 06 04 09 57 99. 

ANSNS!!A
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LA CLCL RECRUTE
. Technicien.nne agricole en CDD de 2 mois à pourvoir 
au 01/10/2026 pour travailler sur le volet bocager, 
connaissance des espèces végétales souhaitée (arbres et 
arbustes notamment).Candidature jusqu’au 30/06/2026,
. Agent.e polyvalent.e au service déchets à pourvoir au 
1/09/2026,
. Responsable eau et assainissement à pourvoir au plus 
tôt. 
Renseignement sur lesite de la clcl rubrique emplois et 
stages.

MENEHAM
Le marché gourmand de Meneham revient du 16 juillet au 17 août. 
Pour animer ce temps convivial, nous cherchons des musiciens / 
groupes de musique, entre 18h et 19h30. 
Envie de partager votre passion musicale au cœur de notre site 
historique et vivant ?  La participation se fera au chapeau, avec la 
possibilité de vendre des CDs.
Plus d’infos au 02 29 61 13 60 et intéressés, n’hésitez pas à nous écrire à 
evenements.cotedeslegendes@gmail.com. 

CAFÉ SCIENTIFIQUE
Jeudi 28 juin à 19h30 à Lesneven (Centre socio)
Organisé en collaboration avec les associations Kolibris du Léon et Estran 
Nature sur le thème du Loup en Bretagne, grand méchant ou voisin discret? 
Participation libre, pour passer un moment convivial, nous vous proposons 
d’apporter un petit quelque chose à manger et à boire à partager.


